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1. INLEIDING EN FILOSOFIE 

 

Sinds 1 januari 2007 is de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (Wmo) van kracht, een brede 
participatiewet, waarin ‘Meedoen’ van alle burgers centraal staat. Burgers moeten in de gelegenheid 
worden gesteld vanuit hun eigen mogelijkheden maatschappelijk te participeren, met speciale 
aandacht en ondersteuning voor de zwakkeren in onze samenleving. Van de burgers wordt verwacht 
hierbij een actieve rol te spelen en over allerlei zaken mee te kunnen praten.  

Op grond van artikelen 11 en 12 van de Wmo dient het Dagelijks Bestuur van elke stad burgers te 
betrekken bij de beleidsvorming rond de Wmo. In Amsterdam wordt er zowel stadsbreed invulling 
gegeven aan de Wmo alsook per stadsdeel. Dientengevolge is er zowel een stadsbrede onafhankelijke 
Adviesraad als een onafhankelijke Adviesraad per stadsdeel. Vanuit de Centrale Stad, bij monde van 
de wethouder Marijke Vos, is vastgelegd dat 'niemand er slechter van mag worden met de Wmo' 
(notulen verslagen inspraakavonden voorjaar 2008). De stadsdelen, en ook stadsdeel Zuidoost, is 
volgend in deze lijn.  

Voorliggend document gaat over de Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost. Deze Adviesraad is op 3 
maart 2008 officieel geïnstalleerd door portefeuillehouder Harry Verzijl en hij gaf daarbij mondeling de 
opdracht mee om: (1) als antennes in het veld te fungeren, (2) oplossingsgerichte adviezen te 
formuleren richting het DB, en (3) te helpen aan vergroting van het draagvlak in de geest van de Wmo. 
Het startsein om als onafhankelijke Adviesraad op eigen wijs EN waar mogelijk gezamenlijk met het 
stadsdeel aan het werk te gaan!  

Als Adviesraad rekenen wij OOK tot onze taak om het beleid van het DB aan haar eigen filosofie, 
opgave en uitgangspunten te toetsen en waar nodig die filosofie, opgave en uitgangspunten ter 
discussie te stellen, naast oplossingsgerichte adviezen op deelgebieden. Zo willen wij expliciet 
aandacht voor Agenda 22. 

Het verzoek van de portefeuillehouder Harry Verzijl om OOK te helpen aan vergroting van het 
draagvlak in de geest van de Wmo willen wij - waar mogelijk en wenselijk - graag op ons nemen, mits 
wij onze missie helder houden: 'worden de bewoners en gebruikers hier beter van', EN wij ook zien dat 
er serieus naar de adviezen geluisterd wordt, en leidend tot serieuze bijstellingen. Oftewel, wij als 
Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost willen dienstbaar zijn aan de invulling van: 

 

 

De Wmo verrijkt je leven: 
Iedereen doet mee. 

Wij Amsterdammers 
voor elkaar en met elkaar! 
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2. DOEL EN SAMENSTELLING WMO-ADVIESRAAD AMSTERDAM ZUIDOOST 
 
De Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost is een onafhankelijke raad ingesteld door het Dagelijks 
Bestuur van het stadsdeel en geeft gevraagd en ongevraagd advies over de Wmo beleidsterreinen. De 
Adviesraad ontleent haar legitimiteit aan de Wet op de Maatschappelijke Ondersteuning. 

 
Doel 
Het doel van de Wmo-Adviesraad Zuidoost is: 

om - vanuit een onafhankelijke positie - een optimale betrokkenheid/inbreng te bewerkstelligen van 
burgers (bewoners en gebruikers) bij het voorbereiden, vaststellen, uitvoeren en evalueren van het 
Wmo-beleid.  
De Wmo-filosofie en opgave die ten grondslag liggen aan het Wmo-beleid, zoals zowel stadsbreed als 
op stadsdeel niveau is geformuleerd, staan verwoord in bijlage 1 (ontleend aan het inmiddels 
vastgestelde Integraal Wmo-Programma Amsterdam Zuidoost 2008-2010). 

 
Samenstelling van de Wmo-Adviesraad 
De Wmo-Adviesraad bestaat uit een onafhankelijk voorzitter, leden en (in de toekomst hopelijk ook) 
een raadsondersteuner/ambtelijk secretaris. Deelname aan de adviesraad vereist (ervarings-
)deskundigheid ten aanzien van de betreffende domeinen en een brede kijk op maatschappelijke 
ontwikkelingen. Zodoende vindt de werving van een voorzitter, leden en raadsondersteuner plaats aan 
de hand van profielschetsen, zie bijlage 2.  

Onafhankelijk voorzitter 
De voorzitter fungeert als bruggenbouwer in de Wmo-Adviesraad. Hij/zij stimuleert de leden van de 
Wmo-Adviesraad om nauw samen te werken om zo tot een gedegen advisering te komen. De 
voorzitter werkt hierbij nauw samen met de raadsondersteuner/ambtelijk secretaris (zie onder), die 
aangestuurd wordt door de hele Adviesraad. Voorzitter en/of  raadsondersteuner treden naar buiten 
ook op als vertegenwoordiger van de Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost.  

Leden 

De Wmo-Adviesraad bestaat deels uit vertegenwoordigers van representatieve organisaties van 
vragers van maatschappelijke ondersteuning (n=6), deels uit burgers vanuit de verschillende 
buurten/wijken (n=6).  

 

De representatieve organisaties zijn in ieder geval: 

• Gezamenlijke gehandicaptenorganisaties (mensen met een lichamelijke en verstandelijke 
beperking) 

• Gezamenlijke ouderenbonden (ouderen) 
• Vertegenwoordiger van JARZO  
• Platform Mantelzorg (ondersteuning mantelzorgers/vrijwilligerswerk) 
• Gezamenlijke kerken van Amsterdam Zuidoost (vanwege hun maatschappelijke 

betrokkenheid met kwetsbare burgers en vrijwillige inzet) 
• OGGZ 
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Raadsondersteuner 

De Wmo-Adviesraad beschikt (zo is onze wens; vanaf 1 juli 2009; thans nog opgelost door de 
voorzitter/leden/externe notulist) over een betaalde raadsondersteuner die tevens ambtelijk secretaris 
is van de Adviesraad. Hierdoor is de Adviesraad goed bereikbaar en de continuïteit en slagvaardigheid 
van de organisatie gegarandeerd.  
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3. FINANCIEN EN ORGANISATORISCHE INBEDDING 
 
Het stadsdeel stelt jaarlijks een budget beschikbaar, zodat de Adviesraad als een adviesorgaan kan 
functioneren. In 2008 bedroeg dat budget 11.300 Euro, hetgeen ook vrijwel volledig benut is. In bijlage 
4 is de door ons in oktober 2008 voorgestelde begroting voor 2009 opgenomen. Daarin gaan we uit 
van een raadsondersteuner voor 0.8 fte. Daarover heeft inmiddels een eerste overleg met 
portefeuillehouder Harry Verzijl plaatsgevonden in november 2008, en op ons voorstel heeft hij niet 
onwelwillend gereageerd. We zijn met hem overeengekomen onze wens te temporiseren (niet vanaf 1 
januari 2009, maar vanaf 1 juli 2009) en dat wij als raad een nadere uitwerking geven voor de 
gewenste, benodigde omvang van de aanstelling.Op 2 maart 2009 vindt hierover een 
vervolgbespreking plaats met de portefeuillehouder, gelijk met het evaluatiemoment van dit eerste jaar 
als gloednieuwe raad: hoe functioneren wij als raad en hoe functioneert het DB met ons.   
Het werkgeverschap van de beleidsmatige/ administratieve/personele ondersteuning van de Wmo-
Adviesraad Amsterdam Zuidoost is in 2008 door het DB ondergebracht bij MAAZO (Stichting 
Maatschappijopbouw Amsterdam Zuidoost). Daar is ook de Adviesraad formeel gehuisvest (Harriëtte 
Freezerstraat 1103 JP Amsterdam Zuidoost). Onderzocht wordt hoe dit vanaf medio 2009 moet, nu op 
27 januari jl. duidelijk is geworden dat MAAZO wordt afgebouwd en opgeheven. Wellicht kan het beter 
ondergebracht worden bij het Amsterdam brede APCP (in de toekomst verdergaand als 'Vier Sterren'), 
er van uitgaande dat de Wmo-Adviesraden van de andere stadsdelen dit voorstel volgen. 

Nieuwe afspraken sinds haar oprichting in maart 2008, tussen het stadsdeel en de Wmo-Adviesraad 
Amsterdam Zuidoost over de samenstelling van de Wmo-Adviesraad, de wijze van advisering en 
inspraak, de overlegstructuur met het stadsdeel, financiering e.d. zijn nader beschreven in 'Regeling 
Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost', zie bijlage 2. 
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BIJLAGE 1: GRONDSLAGEN EN AMSTERDAMS WMO-BELEID IN HOOFDLIJNEN 
(Integraal overgenomen uit Integraal Wmo-Programma Amsterdam Zuidoost 2008-2010, versie 
25 maart 2008) 

Wmo filosofie en opgave 
 

Alvorens  tot de  inhoud van het Wmo‐programma voor het  stadsdeel  te komen,  is het 
noodzakelijk om eerst de gedachte achter de Wmo eigen  te maken. Dit geeft namelijk 
richting  aan  de  opgave  en  werkwijze  binnen  dit  traject  en  biedt  tevens  zicht  op  de 
kansen en vraagstukken die er  liggen. De Wmo is een brede participatiewet. De Wmo 
richt  zich  vooral  op  het  bevorderen  van  de  participatie  van  burgers.  Iedereen  moet 
kunnen  meedoen.  Mensen  met  fysieke  of  psychische  beperkingen,  moeten  zodanig 
worden  gecompenseerd  dat  ze  volwaardig  kunnen  participeren  in  de  samenleving. 
Maar het  gaat niet  alleen om de mensen die belemmeringen  ervaren. Ook de huidige 
Welzijnswet gaat namelijk in het geheel op in de Wmo.  

 

Civil society: Het vraagstuk van de civil society is een voornaam onderdeel van de Wmo. 
Hoe zorgen we dat mensen participeren? Hoe bewegen we mensen tot het aangaan van 
sociale verbanden die voorkomen dat mensen aan de zijlijn staan? Binnen de Wmo ligt 
de  verantwoordelijkheid  dat mensen  participeren  niet  uitsluitend  bij  de  overheid.  Er 
wordt een steeds groter beroep gedaan op de zelfredzaamheid van mensen, daarnaast 
krijgt  men  in  toenemende  mate  ook  een  verantwoordelijkheid  in  de  zorg  voor  de 
familie. Tot slot zijn netwerken in de buurt van belang waar men op terug kan vallen. 
Als dat niet kan, kan men terugvallen op de overheid. 

 

Preventie: De Wmo is erop gericht om meer aan de voorkant zaken aan te pakken. Niet 
pas in actie komen wanneer de schade is aangericht, maar juist voorkomen is het credo. 
Minder curatief, meer preventief. Bij de individuele producten is het de vraag of iemand 
op  een  eerder moment  niet  met  een  lichtere  vorm  van  ondersteuning  geholpen  kan 
worden.  

 

Vraaggericht i.p.v. aanbodsgericht: De uitdaging is om de uitvoering zo in te richten dat 
er beter op de werkelijke vraag kan worden ingespeeld. Het helder voor ogen hebben of 
het huidige aanbod voldoet en welk nieuw aanbod is gewenst, is een permanente taak 
voor de overheid. Dit  geldt ook voor de vraag of producten al dan niet  in  combinatie 
moeten  worden  aangeboden  en  of  er  niet  meerdere  doelgroepen  gebruik  kunnen 
maken van de huidige producten. Het monitoren van de vraag (ook op dossierniveau) 
zodat hierop zicht ontstaat, is dan ook een voornaam onderwerp in de Wmo.  
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Integraal beleid, dienstverlening en samenwerking: Hier ligt de voornaamste “winst” van 
dit Wmo‐traject. Sterker nog, als we niet tot integraal beleid en dienstverlening komen, 
zal de Wmo geen succes worden. Het opvoeren van de efficiency is een halszaak. Zeker 
nu  duidelijk  is  dat  er  niet  meer  geld  komt  voor  de Wmo.  Concreet  betekent  dit  het 
wegnemen van overlap  in aanbod en het organiseren van ontbrekende schakels  in de 
dienstverlening.  Stadsdelen  en  centrale  stad  zullen  een  manier  van  samenwerking 
moeten  vinden, waarbij  de  realisering  van  integrale  programma’s  uitgangspunt  is  en 
waarbij schotten worden geslecht. Dus integrale productketens, heldere afspraken wie 
wat  doet  en  duidelijke  afspraken  welke  producten  in  alle  stadsdelen  conform 
vastgestelde  spelregels  worden  geleverd  en  welke  producten  maatwerk  van  het 
stadsdeel zijn. 

 

Sturing  en  beheersing:  De  exercitie  om  tot  een  integraal Wmo‐programma  te  komen, 
moet er voor zorgen dat in de toekomst centrale stad en stadsdelen zicht krijgen op de 
uitgaven  op  zorg  en  welzijn.  Tot  op  heden  blijven  in  het  veld  van  zorg  en  welzijn 
aspecten  rond  sturing,  beheersing  en  verantwoording  te  vaak  onderbelicht.  Veel 
welzijnsinstellingen,  maar  ook  stad  en  stadsdelen,  zijn  niet  goed  in  staat  om  zich  te 
verantwoorden over hun prestaties. 

 

Wmo­denkmodel  

Amsterdam heeft  expliciet  gekozen  om de  negen  prestatievelden  van  het  Rijk  niet  te 
volgen voor de Integrale Wmo‐Programma’s. De belangrijkste reden hiervoor is dat de 
prestatievelden  onevenwichtig  zijn  (soms  inhoudelijk,  soms  organisatorisch)  en  zich 
niet lenen voor een integrale visie op het gehele Wmo‐terrein. In het Wmo‐denkmodel 
van Amsterdam staan de behoeften en vragen van de burgers centraal. Dit betekent dat 
de doelgroepen niet bij voorbaat vaststaan, maar volgen uit behoeften. Uitgangspunt is 
dat elke Amsterdammer voor zijn of haar welzijn minimaal gezond is, zelfstandig woont 
en wanneer dit niet mogelijk is over opvang en onderdak beschikt. Zodat men sociaal en 
maatschappelijk  kan participeren  in de  samenleving.  In het Wmo‐denkmodel worden 
de  bovenstaande  (primaire)  behoeften  benut  om  de  stad  te  “filteren”  op  mensen 
(doelgroepen)  waarvoor  Wmo‐voorzieningen  nodig  zijn.  Op  grond  van  het 
bovenstaande heeft Amsterdam ervoor gekozen de negen prestatievelden van het Rijk 
te vervangen door een zestal Wmo‐domeinen:  

1. Opvang en Onderdak:daklozenproblematiek, (extreme)overlast, huiselijk geweld 
2. Gezondheid:gezondheidsbevordering (preventief en curatief), mantelzorg 
3. Zelfstandig Wonen:fysieke woonproblemen; zelfstandige huishouding  
4. Mobiliteit 
5. Sociale  participatie: sociale redzaamheid, sociale samenhang en actief  

burgerschap, sociale activering en inburgering  
6. Maatschappelijke participatie: vrijwilligerswerk 
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Binnen deze zes domeinen, heeft Amsterdam, zowel stadsbreed als op stadsdeelniveau, 
gekozen voor de volgende vier programmalijnen, risicogroepen die speciale aandacht 
behoeven:  

Amsterdamse Jeugd 

Het programma  Jong Amsterdam en de motie  “Kinderen Eerst”  toont de urgentie  om 
voor jeugdigen in de stad Amsterdam een sluitend aanbod te realiseren. Prominent in 
dit  aanbod  zijn  preventieve  maatregelen  gericht  op  opvoedingondersteuning, 
ouderparticipatie,  zorgstructuur  in  het  onderwijs  en  preventief  vrijetijdsaanbod.  Dit 
alles  gericht  op  het  bevorderen  van  de  jeugdgezondheid,  het  voorkomen  van  taal  en 
leerachterstanden,  het  stopzetten  van  vroegtijdig  schooluitval  en  het  stimuleren  van 
jongerenparticipatie. 

Amsterdammers met een beperking 

Het motto in Amsterdam is dat ouderen zo lang mogelijk zelfstandig thuis wonen. In de 
buurten  in  Amsterdam  wordt  alles  in  het  werk  gesteld  om  de  woningvoorraad,  de 
woonomgeving en de zorg en welzijnvoorzieningen zo op elkaar af te stemmen dat dit 
ook mogelijk  is. Zoals het er nu uitziet, kunnen veel zorg en welzijnsinstrumenten die 
ter  ondersteuning  van  de  zelfstandigheid  voor  ouderen  worden  ingezet  (het 
basispakket),  ook  voor  een  bredere  doelgroep  van  pas  komen.  De  opgave  is  om  ook 
voor  deze  mensen  de  komende  jaren  de  belemmeringen  weg  te  nemen  die  hun 
participeren in de samenleving in de weg staan.  

Openbare Geestelijke Gezondheidzorg (OGGZ) 

Speciale  aandachtsgroep  in  Amsterdam  zijn  de  kwetsbare  Amsterdammers  die  door 
psychosociale  of  psychiatrische  problematiek  op  meerdere  levensterreinen 
ondersteuning nodig hebben om zelfstandig of in een beschermde omgeving te wonen 
en  deel  te  nemen  aan  de  samenleving.  Deze  Openbare  Geestelijke  Gezondheidszorg 
heeft  als  speciale aandachtsgroepen  langdurig  zorgafhankelijken, dak – en  thuislozen, 
risicogroepen met  een beginnende problematiek  en  slachtoffers  van huiselijk  geweld. 
Voor  deze  doelgroepen  wordt  direct  duidelijk  dat  een  integrale  dienstverlening  en 
samenwerking  tussen  stadsdelen  en  centrale  stad  noodzakelijk  is.  Het  gezamenlijk 
vormgeven van de maatschappelijke steunstructuur vormt hier de rode raad. 

De “actieve” en “afhankelijke” burger ­ Civil society:  

De Wmo is er niet alleen voor de bovenstaande kwetsbare groepen die primair vanuit 
de zorg worden benaderd. Juist niet. Centraal staat dat iedereen in staat moet zijn om te 
participeren.  Ook  mensen  die  geen  specifieke  zorgvraag  hebben,  maar  die  in  de 
samenleving aan de zijlijn staan of er dreigen komen te staan. Dit zijn de afhankelijke 
burgers.  Het  bevorderen  van  zelfredzaamheid  is  hierbij  een  voornaam doel.  En waar 
mensen niet participeren,  is het wenselijk dat ze zo veel mogelijk kunnen  terugvallen 
op elkaar. Het sociale netwerk moet een actief vangnet zijn van waaruit mensen kunnen 
groeien  en  sociaal  mobiel  worden.  Het  is  ook  de  plek  waar  mensen  iets  kunnen 
betekenen  voor  de  samenleving.  Dit  zijn  de  actieve  burgers.  In  het  continuüm  van 
actieve  en  afhankelijke  burgers  spelen  vrijwilligers  en mantelzorgers  een  belangrijke 
rol.  
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LAGE 2: REGELING WMO-ADVIESRAAD AMSTERDAM ZUIDOOST  
BIJLAGE 2: REGELING WMO-ADVIESRAAD AMSTERDAM ZUIDOOST 

 

Artikel 1: begrippen 

 

1. In deze regeling wordt verstaan onder:  
  a. De Wmo-Adviesraad: Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost; het  
   adviesorgaan, zoals bedoeld in deze regeling; 

        b. Het Dagelijks Bestuur: het dagelijks bestuur van het stadsdeel Amsterdam 
   Zuidoost; 

  c.  De Raad: de stadsdeelraad van het stadsdeel Amsterdam Zuidoost; 

  d. Wmo: Wet maatschappelijke ondersteuning; 

  e. Doelgroep(en): de personen/groepen die onder de werkingssfeer van de Wmo 
   vallen.  

2. Voor zover niet anders is bepaald worden de begrippen in deze regeling in dezelfde betekenis 
gebruikt als in de Wmo. 

 

Artikel 2: doelstelling 

1. Het doel van de Wmo-Adviesraad is om vanuit een onafhankelijke positie, een optimale 
betrokkenheid van burgers te bewerkstelligen bij het voorbereiden, vaststellen, uitvoeren en 
evalueren van het Wmo-beleid.  

2. Met de instelling van de Wmo-Adviesraad wordt de bevordering beoogd van de kwaliteit van 
de Wmo-dienstverlening. 

 

Artikel 3: taken 

1. De Wmo-Adviesraad heeft tot taak het Dagelijks Bestuur gevraagd en ongevraagd te 
adviseren over onderwerpen die de vorming, controle en evaluatie van het stadsdeelbeleid ten 
aanzien van de Wmo betreffen. Alle adviezen, gevraagd en ongevraagd,  aan het Dagelijks 
Bestuur, worden onverkort ter kennisname aan de Raad verstrekt. 

2. De Wmo-Adviesraad is alert op ontwikkelingen en knelpunten binnen de voor het stadsdeel 
Zuidoost relevante Wmo-domeinen voor zover deze doelgroepen en/of individuen raken. De 
Wmo-Adviesraad geeft de signalen door aan het Dagelijks Bestuur. 

3. De Wmo-Adviesraad informeert de organisaties die hij vertegenwoordigt adequaat over de 
ontwikkelingen en uitvoering van beleid en regelingen op het terrein van de Wmo. 

4. De Wmo-Adviesraad behandelt geen klachten die betrekking hebben op individuen. 
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Artikel 4: samenstelling 

1. De Wmo-Adviesraad bestaat uit maximaal 13  leden, inclusief een onafhankelijk voorzitter. 
 
2. In de Adviesraad kunnen zitting hebben: 

a. Zes vertegenwoordigers namens de in het stadsdeel Zuidoost zetelende 
representatieve organisaties van de kant van vragers op het gebied van 
maatschappelijke ondersteuning, te weten: Platform Gehandicapten Zuidoost (1 PGZ 
), Ouderenbonden (1 OAR), Jongeren (1 JARZO) Vrijwilligerswerk (1 Mantelzorg), 
Kerken, Geestelijke Gezondheidszorg (1 OGGZ); 

b. Zes betrokken bewoners uit de verschillende buurten/wijken van het stadsdeel 
Zuidoost. 

 
3. De Wmo-Adviesraad wordt voorgezeten door een onafhankelijk voorzitter die geen banden 

heeft met in de Wmo-Adviesraad zitting hebbende organisaties of bewonersverenigingen.  
 

Artikel 5: aanwijzing en zittingsduur 

1. De voorzitter van de Wmo-Adviesraad wordt benoemd door het Dagelijks Bestuur op 
voordracht van de Wmo-Adviesraad. 

2. Teneinde representatieve organisaties van de Wmo-doelgroepen in de gelegenheid te stellen 
een kandidaat voor de Wmo-Adviesraad aan te leveren worden deze hiertoe schriftelijk 
benaderd. 

3. Vertegenwoordigers van bewoners worden benoemd aan de hand van de volgende 
gebiedsindeling: Bijlmer Oost, Bijlmer Centrum, Venserpolder, Holendrecht/Reigersbos, 
Nellestein, Gein/Driemond.  

4. Het Dagelijks Bestuur benoemt de kandidaten op voordracht van de Wmo-Adviesraad 
5. De zittingsduur van de leden van de Wmo-Adviesraad is vier jaar, welke periode maximaal 

eenmaal kan worden verlengd. 
6. Tussentijdse beëindiging van het lidmaatschap van de Wmo-Adviesraad is alleen mogelijk met 

een schriftelijke kennisgeving.  
7. Voor de leden die bij de oprichting van de Wmo-Adviesraad zijn geinstalleerd is een apart 

aftreedschema opgesteld, zodanig dat er een spreiding in wisseling plaatsvindt. 
 

Artikel 6: overleg 

1. De Wmo-Adviesraad komt zo vaak als noodzakelijk, doch minimaal 6x per jaar, bijeen. 
2. Op verzoek van de voorzitter kunnen stadsdeelambtenaren voor vergaderingen van de Wmo-

Adviesraad worden uitgenodigd. 
3. Op uitnodiging van de verantwoordelijke portefeuillehouder wordt ten minste 2x per jaar een 

afzonderlijke overlegvergadering tussen (een vertegenwoordiging van) de Wmo-Adviesraad en 
de portefeuillehouder belegd. 

4. De Wmo-Adviesraad heeft het recht onderwerpen ter bespreking op de agenda van de 
overlegvergadering te plaatsen en kan het DB uitnodigen voor overleg.  
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Artikel 7: advisering 

1. Het Dagelijks Bestuur legt onderwerpen als bedoeld in artikel 3 lid 1 schriftelijk om advies voor 
aan de Wmo-Adviesraad, rekening houdend met haar vergaderschema. In de aanvraag wordt 
expliciet vermeld over welke punten advies wordt gevraagd. De Adviesraad ontvangt hiertoe 
schriftelijk alle relevante informatie. 

2. De Wmo-Adviesraad brengt binnen 6 weken na haar eerstvolgende vergadering na ontvangst 
van de adviesaanvraag schriftelijk advies uit aan het Dagelijks Bestuur. 

3. Besluiten van de Wmo-Adviesraad worden bij meerderheid van stemmen genomen. Bij een 
eventueel staken van de stemmen beslist de stem van de voorzitter. Minderheidsstandpunten 
kunnen apart worden vermeld.  

4. Indien het Dagelijks Bestuur het advies van de Wmo-Adviesraad niet overneemt dan deelt het 
DB dit standpunt, met redenen omkleed, schriftelijk mee aan de Wmo-Adviesraad en de leden 
van de Stadsdeelraad. 

5. Indien de Wmo-Adviesraad aanleiding ziet om een ongevraagd advies uit te brengen aan het 
DB, zal zij van dit recht gebruik maken, en op dezelfde wijze als bij een gevraagd advies tot 
een advies komen. 

6. De Wmo-Adviesraad maakt haar gevraagde en ongevraagde adviezen openbaar (oa via haar 
website), zodra zij aan het DB haar advies heeft uitgebracht. 
 

Artikel 8: ondersteuning 

1. De Wmo-Adviesraad wordt bijgestaan door een raadsondersteuner/ambtelijk secretaris, die 
geen deel uitmaakt van de Adviesraad. 

2. De raadsondersteuner draagt in zijn algemeenheid zorg voor een goede ondersteuning van de 
Wmo-Adviesraad opdat deze zijn taken op een goede wijze kan uitvoeren. 

3. De raadsondersteuner stelt, met inachtneming van het bepaalde in artikel 6 lid 4 in overleg met 
de voorzitter, de agenda voor de vergaderingen op. 

4. De raadsondersteuner draagt zorg voor het uitnodigen, verzenden van de relevante stukken 
en het notuleren van de vergaderingen. 

5. De raadsondersteuner draagt zorg voor het opstellen van de adviezen, in overleg met de 
voorzitter, en zorgt dat de adviezen van de Wmo-Adviesraad ter besluitvorming worden 
voorgelegd aan het Dagelijks Bestuur. 

6. De raadsondersteuner draagt zorg voor bekendmaking van de werkwijze van de Wmo-
Adviesraad en haar adviezen, o.a. middels de website. 

7. De raadsondersteuner draagt, in overleg met de voorzitter van de Wmo-Adviesraad, zorg voor 
de bewaking van het budget dat ten behoeve van de werkzaamheden van de Adviesraad door 
het Dagelijks Bestuur beschikbaar is gesteld. 

 

Artikel 9: budget en faciliteiten 

1. Voor het uitvoeren van de taken van de Adviesraad wordt in de stadsdeelbegroting een budget 
opgenomen voor: 

a. vacatieregeling voor de leden van de Adviesraad 
b. bureaukosten 
c. salaris raadsondersteuner/ambtelijk secretaris. 
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2. De hoogte van de vacatievergoeding voor de leden van de Wmo-Adviesraad bedraagt 50 Euro 
voor de leden en 100 Euro voor de voorzitter (geldig voor 2008 en 2009). Hier zijn de evt. 
reiskosten bij inbegrepen. 

3. Op verzoek van de Wmo-Adviesraad kan het Dagelijks Bestuur faciliteiten beschikbaar stellen 
die noodzakelijk zijn voor het goed functioneren van de Adviesraad. 

 

Artikel 10 Verantwoording 

1. De Wmo-Adviesraad doet jaarlijks - uiterlijk in juni na afsluiting van het jaar - verslag van haar 
werkzaamheden aan het DB en haar achterban.  

2. De Wmo-Adviesraad dient eind oktober, voorafgaand aan een nieuw jaar, haar begroting in bij 
het DB. 

 

Artikel 11: inwerkingtreding 

Deze regeling treedt in werking op de achtste dag na bekendmaking.  

 

Artikel 12: citeerartikel 

Deze regeling wordt aangehaald als 'Regeling Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost'. 

 
 
 
Aldus overeengekomen  
 
Amsterdam Zuidoost  d.d.  2 maart 2009 
 
 
 
 
Voorzitter Wmo-Adviesraad    Dagelijks Bestuur 
 
 
Mevrouw Dr. A. Stijkel     de Heer H. Verzijl 
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BIJLAGE 3 :  PROFIELSCHETSEN VOOR LEDEN EN VOORZITTER WMO- 
ADVIESRAAD AMSTERDAM ZUIDOOST  
 

De Wmo-Adviesraad vraagt bepaalde kwaliteiten van mensen. De een is goed in het mobiliseren van 
de achterban en vindt het leuk om bijeenkomsten te organiseren. De ander is goed van de tongriem 
gesneden en zit graag met ambtenaren om de tafel om via gesprekken verschillende beleidsthema's te 
beïnvloeden. Weer anderen vinden het prettig om overzicht over het geheel te hebben en als 
aanspreekpunt te fungeren. Omdat voor de diverse functies een variëteit aan kennis en kunde nodig is 
zijn de volgende profielschetsen opgesteld.  

Profielschets leden Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost 
Algemeen: 

U bent 

• woonachtig of werkzaam in het stadsdeel Zuidoost; 
• bereid zich in te zetten gedurende minimaal vier dagdelen per maand. 

U hebt 
• deskundigheid verkregen door eigen ervaring of (vrijwilligers)werk; 
• interesse in of bent betrokken bij een of meer prestatievelden van de Wmo; 
• kennis van de lokale situatie en de kenmerken van het stadsdeel. 

Scheiden van functies: 
• U bent geen vertegenwoordiger van een politieke partij in Amsterdam Zuidoost; 
• U werkt niet bij een organisatie die direct belang heeft bij de dienstverlening aan de 

doelgroepen van de Wmo.  

Vaardigheden:  

U kunt 
• samenwerken; 
• communiceren; 
• samenhang zien en aanbrengen; 

U bent 
• vraaggericht; 
• resultaatgericht; 
• flexibel; 
• in staat om een afgewogen oordeel te vormen; 
• in staat tot multidisciplinaire samenwerking; 

U hebt 
• een open oor voor de andere leden; 
• gevoel voor politieke verhoudingen; 
• visie op integraal beleid 
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U behoort tot één van de volgende Doelgroepen: 

1. Platform Gehandicapten Zuidoost (PGZ) 

2. Ouderenadviesraad (OAR)  

3. Jongeren Adviesraad (JARZO) 

4. Vrijwilligerswerk (Mantelzorg)  

5. Kerken (Gezamenlijke kerken) 

6. Geestelijke Gezondheidszorg (OGGZ) 

7. Betrokken burger uit één van de zes wijken van Zuidoost. 

 

Profielschets onafhankelijke voorzitter Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost 

Taken 
1. het leiden van de vergaderingen van Wmo-Adviesraad: 

• tijd en agenda bewaken; 
• zo nodig het onderwerp kunnen toelichten; 
• zorgen dat iedereen aan bod komt; 
• verschillende oplossingen bespreken; 
• besluit duidelijk formuleren. 

2. agenda opstellen (samen met de secretaris); 
3. het representeren en vertegenwoordigen van de Wmo-Adviesraad en onderhouden van 

contacten met het stadsdeel en de gemeente (gemeenteraadsleden, wethouder en 
ambtenaren) en andere relevante partijen. 

 

Kenmerken van de voorzitter 

De voorzitter voldoet aan de profielschets voor de leden. Daarnaast heeft hij/zij de volgende specifieke 
kennis en vaardigheden: 

• bestuurlijk ervaring; 
• goede mondelinge en schriftelijke uitdrukkingsvaardigheid; 
• kennis van de lokale politiek; 
• kennis van de Wmo; 
• goed geïnformeerd over de belangen van zorgvragers. 

 

Daarnaast beschikt hij/zij over de volgende eigenschappen: 

• enthousiasmerende bruggenbouwer; 
• kan omgaan met tegengestelde belangen; 
• kan goed onderhandelen; 
• in staat tot democratische besluitvorming en niet sturen vanuit de eigen mening; 
• weet een goede sfeer te bewaren; 
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• goed analytisch vermogen voor verheldering van vragen en opmerkingen en het terugbrengen 
van ingewikkelde formuleringen tot de essentie. 

 

 

Profielschets raadsondersteuner/ambtelijk secretaris Wmo-Adviesraad Amsterdam Zuidoost 

Taken 
1. het voorbereiden van de vergaderingen van Wmo-Adviesraad (in overleg met de 

voorzitter); agenda opstellen, stukken voorbereiden en verzamelen (in overleg met de 
beleidsmedewerker) en verzenden, 

2. het opstellen van adviezen (in overleg met de voorzitter)  
3. het bijhouden van de website 
4. het representeren en vertegenwoordigen van de Wmo-Adviesraad en onderhouden van 

contacten met het stadsdeel en de gemeente (gemeenteraadsleden, wethouder en 
ambtenaren) en andere relevante partijen. 

 

Kenmerken van de raadsondersteuner 

• open oor voor de leden, communicatief, vraaggericht, flexibel 
• analytisch  
• goed geïnformeerd over de belangen van zorgvragers. 
• goede mondelinge en schriftelijke uitdrukkingsvaardigheid; 
• kennis van de lokale politiek; 
• kennis van de Wmo. 
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BIJLAGE 4: BEGROTING 
 
De begroting bestaat uit drie posten: 

1. Vacatiegelden tbv de 6 reguliere Wmo-Adviesraadvergaderingen  
2. Bureaukosten 
3. Salaris raadsondersteuner/ambtelijk secretaris  
 

Ad 1: De vacatievergoeding per vergadering bedraagt voor de leden 50 Euro per bijgewoonde 
vergadering, voor de voorzitter 100 Euro per bijgewoonde vergadering. Om in aanmerking te komen 
voor vacatievergoeding van de reguliere vergaderingen dient een presentielijst te worden getekend ter 
vergadering. De vacatie vergoedingen zijn inclusief het vervoer. De vergaderstukken worden behalve 
per mail ook per post toegestuurd. Er wordt vanuit gegaan dat stukken niet thuis zelf afgedrukt hoeven 
te worden. Noodzakelijke (hoge) reiskosten van de leden vanuit organisaties tbv de zes reguliere 
vergaderingen worden gedeclareerd bij het orgaan dat men vertegenwoordigt. 

Ad 2: Onder de bureaukosten wordt verstaan: voorbereiding advisering, telefoon, drukwerk, 
abonnementen, porti, (laten) bijhouden website, reiskosten voor vergaderingen buiten de stad, 
deskundigheidsbevordering, voorlichtingen etc. 

De gelden bestemd voor de raadsondersteuner/ambtelijk secretaris zijn de salariskosten op basis van 
0,8 fte salarisschaal 9 – 10. 

  

 

Begroting (versie oktober 2008) 

 

Vacatiegelden tbv 6 reguliere vergaderingen(6x 100 + 6x12x 50)    4.200 

Werkbudget bureaukosten       4.500  

Raadsondersteuner/ambtelijk secretaris (schaal 9-10, 0,8 fte)              45.000  

            
                   ======== 

          53.700 

 

 

 


